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Deflactor del PIB: es un indicador de precios variando constantemente la composición de bienes pero producidos a nivel interno del país. Refleja el cambio en el PIB en función del cambio en los precios.

Problemas:

Subestima el efecto sobre el costo de la vida, pues aunque considera la sustitución, no considera el cambio en la utilidad del individuo.

IPC: índice de precios al consumidor, mide el costo total de bienes y servicios comprados por un consumidor representativo, tomando como base un año respectivo.

Problemas:

Sesgo de sustitución, no considera sustituciones de los consumidores en bienes.

Introducción de nuevos bienes, genera más posibilidades y variedad los consumidores. No mide cambios en la calidad de los bienes.

En tanto, el IPC sobreestima el costo de vida.

P1
Si el valor de la elasticidad precio de la demanda es -2 y actualmente se vende 100 unidades al precio de $ 20, ¿Cuántas unidades se venderá al precio de $ 21? Respalde su respuesta con los respectivos cálculos.

P2
Una firma produce 400 unidades del bien X mediante el empleo de dos factores, uno fijo y otro variable. Se sabe, además, que el costo variable medio es mínimo e igual a $100 cuando la empresa produce las citadas 400 unidades del bien X. Si la demanda y la oferta de mercado establece un precio de equilibrio para el bien X de $300 la unidad, ¿deberá esta empresa mantener o cambiar su nivel de producción? Si su respuesta es que la empresa debe mantener su producción en 400 unidades, explique claramente por qué. Si su respuesta es que debe modificar el volumen de producción, explique cómo y en qué sentido. Suponga competencia perfecta. Responda a la pregunta con gráficos adecuados.

P3Al comparar el IPC con el deflactor del PIB como índices de precios, cabe destacar que el primero no considera los bienes importados y el segundo no toma en cuenta el efecto sustitución.
P4Suponga que el país Al Dente sólo se produce tallarines y tomates. A continuación se presentan las cantidades producidas y los precios de estos bienes en los últimos años. Además se sabe que en este país la canasta fija se compone de 5 paquetes de tallarines y 2 kg de tomates
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ANO Precio Cantidad Precio Cantidad
2005 10 7 5 3
2006 12 6 7 4
2007 14 9 9 5





Considerando el 2005 como año base, calcule para cada año:

a) PIB nominal (5 puntos)

b) PIB real (5 puntos)

c) ¿Qué creció más, el PIB nominal o el PIB real?, ¿A qué se debe la diferencia? (5 puntos)

d) Calcule Índice de Precios del Consumidor y la Inflación (5 puntos)
P5

Suponga una economía donde existen sólo tres bienes: A, B y C, donde se sabe que el bien B no es de consumo y el bien C no pertenece a la producción nacional. Además se sabe que los bienes A y B son sustitutos perfectos.
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a) Usando el año 2005 como base, construya la canasta del IPC de esta economía. Determine el nivel del IPC y la inflación. Sea explícito en su metodología de cálculo.

b) Usando el año 2005 como base, determine el nivel del Deflactor del PIB y su variación en el tiempo. Sea explícito en su metodología de cálculo.

c) Suponga que los bienes “A” y “C” son perfectos sustitutos en el consumo. ¿Mide el IPC el cambio en el costo de la vida de los consumidores de esta economía? Si no, ¿lo sobre o sub estima?

P6En torno al equilibrio de mercado de un bien la elasticidad precio de la demanda 2 y de la demanda es -4. [image: image3.png]a) Si el gobierno decide intervenir en dicho mercado para fijar un precio de un 1,5 %
mas alto que el equilibrio de mercado inicial, determine la cantidad del bien que
el gobierno debera comprar. Exprese la cantidad, como porcentaje de la cantidad
inicial de equilibrio Q0.

b) Mostrar graficamente cudnto debera comprar el gobierno si la demanda es perfecta-
mente eldstica.

¢) Mostrar graficamente cudnto debera comprar el gobierno si la demanda es perfecta-
mente ineldstica.




